

# El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.122.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, MIÉRCOLES, 9 DE SEPTIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos

## EL MINISTRO DE INDUSTRIA, EN REPRESENTACION DEL CAUDILLO, inaugura la Feria de Muestras de Barcelona

### La cocina española está de moda en Norteamérica

MEXICO, 8.—El idioma francés ha sido casi totalmente sustituido por el español en la redacción de las minutas de los grandes hoteles norteamericanos, según declaran personas que regresan de los Estados Unidos. Los platos de cocina española están de moda ahora, y los mejicanos tienen también gran éxito.—(EFE)

### "El resurgimiento actual de España---dijo---ha hecho posible la organización de este Certamen"

### Participan en la Feria casi todos los países europeos

BARCELONA, 8.—El ministro de Industria y Comercio, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana la X feria internacional de muestras de Barcelona, que ha sido instalada en el Parque de Montjuich. Con motivo del magno acontecimiento, la ciudad presentaba un brillante aspecto. En centros oficiales, entidades económicas y muchos edificios particulares, ondeaban las banderas Nacional y del Movimiento.

Medio hora antes de la anunciada para la celebración del acto, la Avenida de María Cristina del Parque de Montjuich ofrecía un aspecto maravilloso por el inmenso gentío que afluyó para presenciar el acto de inauguración de la feria internacional de muestras. En el vestíbulo del Palacio de proyecciones, aguardaban la llegada de las personalidades los miembros del Comité ejecutivo de la Feria, presididos por el delegado permanente en la misma, del Ministerio de Industria y Comercio, señor Alemany.

A las 11'10 en punto, llegó el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, en unión del subsecretario de Industria Sr. Granell, Director General de Comercio, señor De Miguel, del de Aduanas, señor Navarro y Alonso de Celada y de los secretarios del ministro, señores Ribas y Torrente. Las fuerzas formadas a la entrada del vestíbulo, rindieron honores al Sr. Carceller, quien en unión del general Moreno Calderón y del coronel Arredondo, pasó revista a las tropas a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda del regimiento y la municipal. Inmediatamente después desfilaron las fuerzas ante el ministro y personalidades.

El Sr. Carceller, precedido de guardias urbanos y maceros, vestidos de gran gala, se dirigió al espacioso salón de actos del Palacio Lateral, en el que fue colocado un magnífico busto del Caudillo al que servía de fondo un tapiz con el escudo imperial. Seguidamente, se formó la presidencia del acto.

### Palabras del Presidente

El salón estaba completamente lleno de público. Abierto el acto hizo uso de la palabra, primeramente, el Presidente del Comité ejecutivo de la Feria, señor Llopis, quien dijo que esta rápida realización ha sido posible gracias a la favorable acogida que desde el primer momento les dispensó el ministro de Industria y Comercio, y a la que el Ayuntamiento de Barcelona secundó magníficamente con el acuerdo de reconstruir dos de los Palacios del Parque de Montjuich, jardines y fuentes de lo que fue la magnífica Exposición de Barcelona. El ideal que sirvió de norma y guía para la instalación de esta Feria, fue el de reunir en el ambiente de paz que

(Continúa en sexta plana)



El ministro de Industria y Comercio, señor Carceller

## EGIPTO Y RUSIA, PREOCUPACIONES DE CHURCHILL

Por V. V. V.

Ayer dio cuenta Churchill a la Cámara de los Comunes, después de las vacaciones parlamentarias, de la marcha de la guerra en los distintos frentes así como de la política de guerra del Reino Unido. Tuvo que explicar el desastre de Egipto y sus causas a El Cairo y a Moscú.

Al dar cuenta del desastre de Egipto, dio a conocer las cifras de pérdidas sufridas por el Octavo Ejército británico según noticias que a él habían llegado—noticias que le inducían a ponerse en camino—y achacó a los hombres y a la falta de material pesado, entre el cual se cuenta buena número de tanques norteamericanos del último modelo. Rommel pudo continuar el avance hasta El Alamein gracias a haber podido utilizar los reservas de combustible e incluso los propios tanques cogidos a los ingleses.

La situación es hoy en Egipto estacionaria. Cree Churchill que el sistema defensivo organizado por los ingleses es suficiente para mantener durante varios meses la línea en que se detiene Rommel. Evoca Churchill que la ofensiva realizada por Rommel durante estos últimos días ha estado paralizada por la defensa alemana basada en una abundante provisión de artillería semoventada—especialmente cañones de 88 milímetros—que los alemanes emplean, que han sido adoptados por el Ejército británico—que en varios centenares jalaban el frente para impedir el avance de los carros alemanes.

De la existencia de abundante artillería tiene ya conocimiento el lector por el artículo publicado ayer. Pero es Rommel quien tiene la palabra para continuar a resaltar el aserto de Churchill de que la línea actual podría ser mantenida. No hace muchos días decía la prensa inglesa que el ataque de Rommel era poco claro, puesto que no había empleado más que una pequeña parte de sus fuerzas disponibles.

En Moscú poco agradable fue lo que dijo que en. Al menos esto se desprende de las palabras que ante la Cámara pronunció. Parece que Stalin se está conformando con la cantidad y la calidad de la ayuda que recibe. La situación en Rusia es grave debido a que los alemanes avanzan en una zona esencialmente vital para la Unión Soviética. Churchill se esforzó en convencer al director del Kremlin de la necesidad de resistir pese lo que pase y de que la ayuda que recibe es todo lo que se le puede enviar.

Efectivamente, Stalin está dispuesto a resistir hasta el final. Así lo afirmó Churchill y esto concuerda con los proclamas de la prensa y de la agencia oficial de información soviéticas; pero también esta última hace presente a todos los rusos la causa por la cual es necesario resistir hasta morir: la guerra para ahora por una fase decisiva y de su resultado depende la vida del país; he aquí la razón de la necesidad de resistir. Porque la pérdida de las principales fuentes de combustible sólido y líquido, además de los recursos de toda Rusia y de la mitad de su productividad industrial, son graves pérdidas para un pueblo que tiene que pasar otra invierno sin recibir más ayuda que la que hasta ahora viene recibiendo.

Por falta de ayuda en la guerra anterior Rusia tuvo que firmar la paz de Brest Litovsk a pesar del firme propósito de resistir.

## FRANCIA protesta contra los ataques de la aviación yanqui

VICHY, 8.—Laval ha recibido al Encargado de Negocios de los Estados Unidos, al que presentó su más energética protesta por el bombardeo de ciudades francesas por la aviación norteamericana.—(EFE)

## Los ovetenses tributaron una cariñosísima despedida a S. E. EL JEFE DEL ESTADO



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, hace su entrada en la Catedral de Oviedo portando la Cruz de la Victoria. (Foto CIFRA)

## Indescriptible entusiasmo en León, donde el Caudillo se detuvo unas horas

OVIEDO, 8.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija y personal de su séquito, ha emprendido el viaje de regreso a Madrid, a las 0'45 de la mañana de hoy.

Antes de su partida, S. E. el Generalísimo, su esposa doña Carmen Polo y su hija Carmencita Franco, oyeron misa en la capilla de su residencia del marqués de San Felice, en el Fontán. Durante toda la noche montó guardia de honor en el exterior de la residencia una compañía de infantería del Regimiento de Milán.

Para despedir al Caudillo acudieron a la plaza del Fontán, la Vieja Guardia de Asaltos, centurias del Frente de Juventudes y camaradas de la Sección Fe-

menina, en correctas formaciones. Una compañía del Regimiento de Milán con bandera y banda de música rindió honores por última vez durante su estancia en Oviedo a S. E. el Jefe del Estado. También se encontraban en la plaza del Fontán, a la salida del Caudillo de su residencia, el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, los gobernadores civil y militar, alcalde de Oviedo y la corporación municipal, que obsequió a doña Carmen Polo de Franco con una canastilla de flores, y a Carmencita Franco con una caja de bombones. Asimismo se encontraban en la plaza del Fontán para despedir a S. E. el Obispo de Coria, presidente de la Di-

(Continúa en cuarta plana)

## Más de 100.000 millones de dólares costará a los Estados Unidos la guerra en 1943

### Charla de Roosevelt

WASHINGTON, 7.—El Presidente Roosevelt ha pronunciado su anunciada charla radiodifundida "Al amor de la lumbre", en la que empezó manifestando que la guerra costará a los Estados Unidos en el año 1943 más de cien mil millones de dólares.

El Presidente pasó después revista a la situación de los diferentes escenarios bélicos. Respecto del de Rusia afirmó que Alemania no ha logrado aún la aplastante victoria que anunciara hace dos años, pues si bien ha conquistado una importante parte del territorio soviético, no ha destruido al Ejército rojo.

En cuanto a la región del Pacífico, Roosevelt declaró que la ofensiva japonesa ha sido detenida, pero que el adversario posee aún gran potencia, que trata de conservar la iniciativa y que asestará todavía otros golpes. "No debe—dijo—concederse excesiva importancia a nuestros éxitos de las islas Salomon, pero tampoco ha de quitársele significación a la victoria de Midway, donde fue parada una ofensiva japonesa en gran escala."

"En el Mediterráneo y en el Oriente Medio, tenemos conciencia de nuestro peligro—continuó—si bien tenemos buenas esperanzas en cuanto al resultado. En la región europea, nuestra finalidad es la ofensiva contra Alemania. Hay por lo menos una docena de puntos a los que pueden dirigirse nuestros ataques, y podemos tener la seguridad de que aquí y en la Gran Bretaña se realizan preparativos con tal objeto. El poderío de Alemania debe ser desrozado en los campos de batalla de Europa."

Declaró, por último, haber sido adoptadas ciertas decisiones de carácter militar, que oportunamente serán puestas en conocimiento del pueblo norteamericano y también del adversario.

"Esas decisiones", terminó Roosevelt, "están encaminadas a la ofensiva. Hoy a los nueve meses justos de Pearl Harbor hemos mandado a llover los más exactamente el tipo de hombres de los que enviamos a Francia en nuestros nueve primeros meses de la guerra mundial. La contienda actual será finalmente ganada mediante la coordinación de todas las fuerzas de tierra, mar y aire de las naciones unidas que operan contra nuestros enemigos".—(EFE)

(Continúa en cuarta plana)

# LA CORUÑA

Se han hecho públicos los nombres de los nuevos gestores provinciales.

A la salida de Vilaboa, en la cuesta de Alvedro, un autobús se cayó por un terraplén y dos viajeros resultaron heridos de gravedad.

En Abegado, una mujer recibió en el vientre una grave cornada que le proporcionó una vaca.

Terminó la primera fase de los ejercicios militares que se están celebrando en la región.

## Santo del día

SAN SEVERINO, MARTIR

Era soldado del emperador Licinio, en Sebaste, el cual, como vástago a los cuarenta años que estaban en la cárcel, por orden de presidente Lisias lo castigaron de gran piedra alada a los pies, le atormentaron con azotes, le despojaron todo el cuerpo y en estas suplicios entregó su alma al Criador.

## Ejemplar

DE SEPTIEMBRE DE 1488.—INCORPORACION DE BREIÑA A LA CORONA DE FRANCIA Y MUERTE DE FRANCISCO II

En toda la Edad Media, y aun en parte de la Moderna no existieron realmente naciones, sino que más bien fueron un conglomerado de territorios, cada uno con sus leyes, costumbres, empujadas de la voluntad de un pequeño monarca o de un Gran Duque. En España esto fue sintomático, la invasión almorávide sirvió para establecer un nexo entre los católicos para luchar contra los infieles. En Francia, tuvo manifestaciones de otra índole y acusó caracteres más diversos. La parte que nunca quiso tener una relación directa con el resto de Francia fue Bretaña. Durante muchos años las simpatías de su Gran Duque alternaron entre franceses e ingleses, y mucho tiempo estuvo dominada por el país isleño.

Francisco II, hijo mayor de Ricardo conde d'Elampes y nieto de Juan IX, sucedió a su tío Arturo III en 1435. No cesó de intrigar contra Luis IX, uniéndose ya con los ingleses ya con los príncipes descontentos. Se dejó gobernar por su favorito Landais que provocó la guerra en 1445 y fue ahorcado ese mismo año. Poco después de hecha la paz, por motivos que no explica bien la historia se volvió a la lucha, declarándose la "guerra loca." Tres ejércitos franceses, por diferentes puntos, entraron en Bretaña para poner sitio a Nantes. La Tremouille ganó a los bretones y a los descontentos una batalla que obligó al Duque a pedir la paz. Y en este trámite murió Francisco II: sin poderle dejar el Ducado que perdió su independencia, a su hija Ana.

## "ANGEL DE LA GUARDA"

Los donativos para esta institución se reciben en Cantón Grande, 24, 3. Secretaría. — La Coruña.

## Ejercicios militares

Ha terminado la primera fase de las maniobras que se están efectuando en las Rías Bajas por las fuerzas de la División que las guarnecen, en combinación con fuerzas aéreas.

Concurrió a ellas el capitán general de la región con su Estado Mayor.

En días sucesivos proseguirán las maniobras.

## GOBIERNO CIVIL

Habiendo cumplido los requisitos exigidos para poder ejercer nuevamente el comercio detallista, don Ramón Calaza, domiciliado en Asoña Alta, núm. 111, se pone en conocimiento de los poseedores de cartillas de racionamiento que eventualmente se suministraban en el establecimiento de don Faustino Viejo, también con domicilio en Asoña Alta, número 10, y pertenecieron a aquel, a partir del próximo reparto de artículos intervenidos, los adquiridos en el que primitivamente lo hacían.

La Coruña, 8 de septiembre de 1942.—El Gobernador civil.

## SANCIONES

Dolores García Varela, de La Coruña, pérdida de la mercancía; María Rodríguez, de La Coruña, pérdida de la mercancía; María Ezequiel, de La Coruña, pérdida de la mercancía; Julia Ferrer Souto, de La Coruña, pérdida de la mercancía; Carmen Fernández Pérez, de La Coruña, pérdida de la mercancía.

Todos por infracción de las disposiciones de Abastos.

Claudia Salvado González, de La Coruña, 25 pesetas, por escándalo; Flora Sando Martínez, Merca Iglesias Villarreal, Blanca Ares Gil, Amelia Vázquez Vivero, Dolores Buján Mourelle y Consuelo Rubio Sicilia, 100 pesetas a cada una, por desobediencia, todas vecinas de La Coruña.

MAÑANA, en el ROSALIA CASTRO  
BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS  
La maravillosa producción en technicolor.  
La magistral creación de WALT DISNEY, que admiró el mundo entero

## Nuestra Sociedad

**NATALICIOS.**—La condesa de Priegue, nacida María Jesús Marchesi y de Oya, ha dado a luz con toda felicidad un niño, primogénito del aristocrático matrimonio.

La esposa de don Madin Rodríguez Rosón, María Vines Martínez-Urrose, dió a luz una niña, que hace el número tres de sus hijos y es también su tercera hembra.

**PETICION DE MANO.**—Por don Juan Pomar Taboada y para su sobrino D. Jesús Pomar Díaz, ha sido pedida a los señores Linares Castro, la mano de su hija Pilarita. Entre los novios se cambiaron valiosos regalos. La boda se efectuará en fecha próxima.

**BODA.**—El lunes a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebró la boda de la señorita María de los Dolores Villar Celero con el joven don Manuel Carballo Alvario, inspector internacional de la Compañía de coches camas. Fueron padrinos don Semeino Villar Celero, hermano de la desposada, y doña Flora López Durazo de Carballo, hermana política del novio.

Firmaron como testigos don Eladio Sotillo Fernández, don Benigno López Cabafias, don Néstor González Fuentes, don Luis Costero Benafé, don Juan D. Anjou Albert y don Ángel Pérez Batallón.

Actuó representando al juez don Manuel López Castro, funcionario del Cuerpo Administrativo de la Audiencia.

Los recién casados salieron en viaje por las principales poblaciones de España para fijar su residencia en Madrid.

**TRASLADADO.**—Ha sido trasladado al Regimiento de Montaña número 29, de guarnición en Pontevedra, el comandante de Artillería don José Moñino Rodríguez, que hasta hace poco perteneció al 48 de esta capital.

**REUNION.**—Con motivo de haber celebrado sus días ayer doña María Suárez Pumariega de Salorio Rubiñe, tuvo lugar una gratísima reunión en "Villa Teresa", en Palavea, donde se encuentra veraneando esta distinguida familia.

Acudieron muchos de sus parientes y amigos, que fueron atendidos muy amablemente.

**VIAJEROS.**—Se encuentra en La Coruña el general Asensio, del cuerpo jurídico de la Armada, y su hermano don José, teniente coronel del mismo cuerpo.

Salió para el Barco de Valdeorras don Jacobo Conde.

Para la misma ciudad salieron doña Rocio Rodríguez de González, sus hijitas y su prima la señorita María Asunción López Rodríguez.

Después de haber pasado una temporada con sus padres los señores de Paz (don Marcial) salieron para Barcelona con su hijo don Manuel Tena y su esposa, nacida Julia Paz R. Losada.

Salió para Madrid el ingeniero del Estado en la Campaña, don Félix Huid.

Después de haber pasado una temporada con su sobrina la señorita Aurea Núñez Hernán, salió para Madrid y Hellín la distinguida señora de Núñez Garrido.

Con objeto de proseguir el curso de coroneles, salió ayer para Madrid el de Sanidad don José Canela Leiro.

Ha salido para Zaragoza, al objeto de comenzar el curso en la Academia General Militar, el cadete alumno de la misma, don David Fernández Teijeiro.

Salió para Madrid con objeto de ingresar en la Academia de Guadalupe, el teniente provisional de Infantería D. Félix Esteban Esteban.

Salieron para Barcelona doña Carmen Fontcuberta de Torrado, sus hijos y su hermana, María Josefa.

## Cursillos generales de perfeccionamiento sanitario

La "Obra de Perfeccionamiento Médico de España", pone en conocimiento de los médicos que ante el extraordinario número de los matriculados a estas fechas en dichos Cursillos (10-23 octubre) deben apresurarse a enviar su matrícula cuantos aun no lo hubieran hecho, a fin de facilitar la perfecta organización de los turnos de asistencia a los Institutos Provinciales de Sanidad respectivos. La matrícula es gratuita y debe dirigirse al señor secretario general de la O. P. M. E., Consejo general de los Colegios Médicos, Velázquez, 10, Madrid.

SABADO 12 BOXEO NOCHE 10 30  
4 FORMIDABLES COMBATES 4  
ALEJOS - MUNTANE  
BELTRAN - GUADALUPE

## Nueva Gestora de la Diputación provincial

La Gestora de la Diputación Provincial ha sido renovada. Los nuevos gestores se posesionarán en sesión extraordinaria que presidida por el gobernador civil, se celebrará el día 11, a la una de la tarde.

De la anterior Gestora quedan el presidente don Emilio Romay Montoto y los señores don José Rodríguez Rey y don Jesús García Iribarne.

Los nuevos gestores son don Feliciano Crespo Rey, don Aniceto Cobello Villaverde, don José del Valle Vázquez, don Francisco José Vidal Verdes, don Francisco Ramón Ballesteros y don Federico Balbontín.

Los gestores salientes también asistirán a la sesión de constitución del día 11.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 8-9-1942

Interior 4 %	91
Exterior 4 %	104 25
Amortizable 4 % 1928	—
Id. 5 % 1927 2/ imp	104 25
Id. 3 % 1928 5/ imp	91
Id. 4 % 1928 3/ imp	104 25
Id. 4 % 1935 2/ imp	104 25
Id. 4 % convertida	104 25
Integraciones (series) 3 % 1939	107 25

Acciones	—
Banco de España	385
Id. Hipotecario	328
Id. Español de Crédito	422
Id. Hispano Americano	326
Banco Central	183
Id. de Crédito Local	—
Id. de Ahorro Español	430
Id. de Ahorro de España	—
Id. de Ahorro de Madrid	128
Id. de Ahorro de Galicia	156 50
Id. ordinaria	316
Id. del Rif portador	210
Camp. Amortizable Portadora	—
Id. Tabacalera	257
Id. C. Madrid Zorrilla y Alvarado	155
Id. C. Norte de España	189
Id. Metropolitano de Madrid	280
Id. de Tranvías	169
Id. Azules de Andalucía	183 75
Id. de Ahorro de Galicia	144
Id. de Ahorro de España	399
Id. de Ahorro de Madrid	375

Obligaciones	—
Id. Madrid 5 1/2 %	104
Id. C. Tanager-Fez 5 %	—
Id. C. Norte 3 % 1ª serie	60
Id. C. Norte 3 % 2ª serie	65 50
Id. C. Madrid 2 1/2 % Ahorro 3 %	—
Id. C. General Ahorro 5 1/2 %	—
Id. Compañía Asturiana 5 %	104
Id. de Ahorro 5 %	99 75

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

## SUCESOS

### Una mujer con heridas graves al ser corneada por una vaca

La vecina de Cos, en Abegado, María Carro Vello, de 54 años, vinda de aquella localidad, en ocasión en que iba conduciendo ganado, fue corneada por una vaca que se había asustado. La infeliz mujer sufrió una herida en el vientre con perforación de intestino y salida de paquete intestinal. En una camióneta fue traída dicha laboradora a La Coruña, e ingresó en el Hospital de Caridad, en cuyo centro fue sometido a una difícil intervención quirúrgica. Su estado se calificó de muy grave.

### Dos heridos en el vuelco de un ómnibus en Alvedro

Un ómnibus de viajeros, que había salido de La Coruña con dirección a Carral, ayer por la tarde, al subir la cuesta de Alvedro se cayó por un terraplén a causa de haber sufrido un derrape en una de las curvas, y resultaron dos viajeros con heridas de gravedad. Los heridos se llaman Andrés Gilda Núñez de 26 años, de las Traviesas (Carral), y Manuel Cebral Costa, de 18 años, vecino de Veva, en el mismo término municipal.

Ambos fueron traídos a La Coruña a las ocho y media de la tarde, para que se les prestase asistencia médica. Gilda fue curado de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital por el médico don Fermín Bescansa y por el practicante señor Torión, quienes le apreciaron la fractura de la undécima costilla y fuertes contusiones en el pecho. Quedó ocupado una cama en el Hospital de Caridad.

Cebral Costa fue asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía por el médico de guardia don Jesús Praxas y por el practicante señor Fuentes Casal. Sufría la fractura del muslo izquierdo, contusión con hematoma en la región parietal del mismo lado, otras contusiones en distintas partes del cuerpo y contusiones traumáticas. Pasó al Hospital de Caridad, y quedó allí ocupando una cama.

## EL MINISTRO de Justicia, en Bilbao

OVIEDO, 8.—El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, ha emprendido viaje esta mañana para la capital bilbaína. Fué despedido por la Audiencia provincial y Colegio de abogados y procuradores.—(CIFRA)

## CINE

ROSALIA CASTRO "El héroe de la pista"

No es nuevo el asunto de la película "el hombre tímido que por amor resulta héroe a la fuerza" e incluso nos parece recordar una semejanza de la época del cine mudo, pero realizada con los adelantos de la técnica moderna y teniendo como protagonista un cómico de la categoría de Rühmann, formando un trío con los salados Tico Lingas y Hans Moser, sabe a cosa nueva y de la luego graciosa, haciendo pasar unas gratas horas de franca hilaridad.



HEINZ RÜHMANN

Acaso se reiteren demasiado los ensayos de un estudiante de zoología para lograr ser artista, exigencia del padre de su prometida, un "reina del trapico".

Entre las escenas más graciosas figuran la sesión de unas pulgas amateadas, con sus efectos picarescos en los sujetos vehiculares de su libertad, y otra en que el protagonista, que cree que está actuando con unos leones de "pegga", se entera que son de los de verdad; es imposible expresar de manera más comica la sensación del público.

La moral de la cinta es totalmente aceptable.—M. I.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

### EL HEROE DE LA PISTA

RUHMANN superando su estado único, en un derroche de situaciones cómicas.

Mañana: LA PELICULA QUE NO HA PODIDO SER IGUALADA EN EXITO

BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS

### CINE AVENIDA

Hoy a las 4, 6, 8 y 10'45

RENACER presenta la magna producción en español

### HECTOR FIERAMOSCA

Una película en la que la presentación es fastuosa, de un lujo inapreciable, bellas cortesanas.

HECTOR FIERAMOSCA es un héroe de la historia de la guerra

### KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

UNIVERSAL PRESENTA la deliciosa comedia

### HORROR AL MATRIMONIO

MAE CLARKE, LEW AYRES

### Y A VOY

HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS

### UN MARIDO A PRECIO FIJO

LINA YEGROS RAPAEI DURAN

4 - 6 - 8 - 10'45

Viernes: ¡SENSACIONAL!

SAN FRANCISCO

(El casticismo de 1906)

Jeanette Mc Donald, Clark Gable, Spencer Tracy

### GRAN CINE CORUNA

HOY: ¡EXITO! RADIO PRESENTA Una película de interés familiar

### EL ASESINO INVISIBLE

EN ESPAÑOL

¡Emocionante! ¡Dinámico! ¡Intigante!

4 - 6 - 8 - 10'45

Sábado: ¡SENSACIONAL!

EL HIJO DEL CAID

RODOLFO VALENTINO

# Churchill expuso ante la Cámara la situación militar y dió cuenta de su visita a Moscú

## "Los rusos no creen que hayamos hecho lo suficiente para aliviarles del peso que soportan" "Dieppe debe ser considerado como preliminar de una serie de operaciones de mayor escala"

LONDRES, 8.—Nutridos aplausos acogieron al primer ministro británico, Winston Churchill, cuando se levantó para hacer uso de la palabra en la Cámara de los Comunes. Comenzó el orador recordando que han pasado nueve semanas desde que se dirigió a la Cámara para responder a un voto de censura, y prosiguió: "Asimismo agradezco a la Cámara el que con ocasión del referido voto me permitiera obtener una mayoría sustancial; testimonio de la voluntad nacional de ayuda al jefe del Gobierno, lo cual a su vez me ha facilitado la tarea de constituir un Gobierno sostenido por una mayoría parlamentaria aplastante."

### EL CONVOY A MALTA

Desde que la Cámara se separó para sus vacaciones veraniegas se han registrado una serie de importantes operaciones del globo. En primer lugar fue enviado a Malta un convoy con aprovisionamientos para asegurar durante el largo tiempo la resistencia de la isla. A este fin se puso en movimiento a través del Estrecho de Gibraltar una poderosa escuadra, integrada por tres portaaviones y diversas unidades de batalla, especialmente cruceros y destructores. Simultáneamente, la posición de la isla de Malta fue poderosamente reforzada para conseguir el dominio absoluto del aire en una zona bastante grande en torno al punto de destino del convoy, que pudo zafarse así no a través de velas extraordinarias, singularmente a partir de Cerdeña. Treientos o cuatrocientos aviones de caza y bombardero de las fuerzas alemanas e italianas establecidas en las dos orillas del Mediterráneo se lanzaron sobre la formación naval británica, que posteriormente fue atacada por formaciones de lanchas torpederas italianas y submarinos. El portaaviones "Eagle", dos cruceros y un destructor fueron hundidos, y el paso del convoy no resultó excesivo si se le compara con la efecacia adquirida por la isla de Malta para luchar contra el transporte enemigo en Libia y Egipto, lo cual tiene una significación extraordinaria para la marcha de los acontecimientos en el próximo Oriente.

Un escuadrón italiano, con cañones de seis pulgadas, y otro de la misma naturaleza, con cañones de seis pulgadas, fueron torpedeados y severamente dañados, mientras que dos submarinos del Eje resultaban hundidos por la ac-

ción de nuestras fuerzas. El hecho más saliente de la batalla fue, sin duda, la derrota de los aviones germanos e italianos, con bases en tierra, por la acción de los cañones y aviones de los portaaviones británicos. Cincuenta y seis aviones del Eje fueron destruidos con seguridad, mientras que de otros 15, la destrucción es probable, pero no comprobada. Por otra parte, 16 aviones italo-alemanes, además de los reseñados, fueron derribados por los "Spitfire" de Malta. Hay que poner de relieve, por eso, el heroísmo de las tripulaciones de los portaaviones ingleses y el refuerzo de su capacidad de tiro por las mejoras experimentadas en la artillería naval. Los barcos mercantes del convoy iban armados asimismo hasta los dientes.

Todos los marinos de la Gran Bretaña combatieron con ardor y espíritu inigualado. La operación fue llevada a cabo con disciplina inimitable.

### EL DESEMBARCO EN DIEPPE

Otra importante operación ha sido el ataque contra Dieppe. Nuestro agradecimiento en estos momentos debe dirigirse a las tropas canadienses (Aplausos), que constituyeron las cinco sextas partes de las fuerzas desembarcadas en Francia. Asimismo hay que destacar la acción de la Marina Real, que llevó al Continente y repatrió a la Gran Bretaña la mayor parte de los soldados que tomaron parte en la acción. El ataque fue preparado como golpe de mano energético y el encuentro fue duro y salvaje, tal como los que se producirán seguramente en número creciente, a medida que la guerra se prolongue. Nos era preciso obtener informaciones más detalladas antes de lanzarnos a una operación de mayor envergadura. Este ataque provocó una batalla aérea, cuyos resultados nos fueron sumamente satisfactorios. Ocasionalmente pérdidas al enemigo tan importantes numéricamente como las nuestras. Dieppe debe ser considerado, y así lo considero yo, como preliminar indispensable de una serie de operaciones de mayor escala. El enemigo sabe que llegan continuamente tropas norteamericanas a la Gran Bretaña, pero ignora, cómo, cuándo, de qué manera y con qué fuerzas le será asestado el golpe. Sobre este punto es preferible mantenerlo en la ignorancia.

### LAS OPERACIONES EN EL PACIFICO

Después de la operación, coronada por el éxito, de las islas de Midway, nuestros aliados norteamericanos han tomado la ofensiva en Guadalcanar y Tulagi, así como en otras islas del grupo de las Salomón. Los combates en el Pacífico han sido excepcionalmente duros, y el crucero "Camberra" resultó hundido. El Gobierno de Su Majestad ha estimado que Australia no debía sufrir la pérdida de este buque por lo que ha acordado transferir gratuitamente al Gobierno de Camberra el crucero británico "Shorpsshire", armado con cañones de ocho pulgadas. El Gobierno australiano ha aceptado nativo.

Desde nuestra última reunión, los acontecimientos bélicos se han inclinado en nuestro favor. Del frente ruso daré sólo una cosa, que hoy es 8 de septiembre.

El dominio creciente del aire por los aliados es cada vez mayor. De junio a la primera semana de septiembre, hemos cargado sobre Alemania "doble peso" de bombas que el que arrojamos en el mismo período del año anterior. La participación de los Estados Unidos en las operaciones aéreas ha representado un refuerzo considerable de nuestras fuerzas, y debe recordarse que la aportación traída por las "Fortalezas volantes", con sus instrumentos de tiro de precisión desde gran altura, señalan un acontecimiento trascendental en esta guerra.

### LAS PERDIDAS EN EL MAR SIGUEN SIENDO GRAVES

Las pérdidas en el mar continúan siendo grandes, pero han disminuido en los meses de julio, agosto y septiembre en relación con los meses anteriores. Esto se debe en gran parte a la organización de convoyes frente a las costas americanas. La producción naval mercante ha sido superior en los últimos meses a las pérdidas de navíos por hundimientos provocados por las fuerzas del Eje. Nuestra campaña contra los submarinos es más feliz ahora que lo ha sido nunca hasta el presente. No puedo decir cuántos submarinos alemanes hemos destruido, pero sí puedo poner de relieve que los bombardeos aéreos de los astilleros alemanes tienen una significación decisiva para la producción

de unidades sumergibles en el Reich. Debemos considerar nuestra lucha en el mar como el fundamento de todos los esfuerzos de las naciones aliadas. La entrada del Brasil en la guerra a nuestro lado es uno de los acontecimientos que deben ser considerados como más útiles y animadores de esta guerra.

### LAS VISITAS A EGIPTO Y A MOSCÚ

He aprovechado las vacaciones parlamentarias para visitar el ejército del Oriente medio y entrevistarme con Stalin. El octavo ejército había perdido más de 80.000 hombres, y había sido rechazado más de 800 kilómetros desde mayo, después de sufrir pérdidas considerables en municiones y aprovisionamientos y transporte. El avance extraordinariamente rápido de Rommel fue debido a que utilizó nuestros almacenes de material de guerra y nuestros vehículos abandonados. Los combates de El Cazala y El Alamein permitieron establecer nuestras líneas a costa de grandes sacrificios. Habíamos perdido formaciones enteras y otras habían sido improvisadas sobre la marcha en medio de cruentos combates. Pero había en nuestras filas la convicción en soldados, oficiales y jefes que podíamos vencer a los alemanes hombre a hombre. Pero a esta opinión acompañaba el desconcierto, sin comprenderse que tantas desgracias hubieran podido caer sobre el octavo ejército. Era preciso adoptar importantes medidas.

La cooperación entre el ejército y las reales fuerzas aéreas ha alcanzado el máximo grado. Nuestros bombarderos y cazas han jugado un importante papel en esta campaña, y lograron resultados por lo menos iguales a los de los "Stukas", sin ser tan vulnerables como éstos cuando van sin su correspondiente escolta. Nunca he visto ejército que más merezca la victoria, y espero los nuevos acontecimientos con entera confianza.

El décimo ejército recibe actualmente refuerzos con mucha rapidez y podrá, si ello fuera necesario, prestar apoyo al flanco izquierdo soviético y, en todo caso, defenderá el suelo del Irán.

Durante mi estancia en El Cairo fui recibido por el Rey Faruk, y en Teherán lo fui por el Sahah; ambos me afirmaron su lealtad a la causa de las naciones unidas.

El objeto principal de mi misión era visitar Moscú. Me acompañaba Harriman, representante personal del Presidente Roosevelt. Durante nuestra estancia en la capital rusa celebramos entrevistas con Stalin en las que abordamos, con entera franqueza, todos los problemas. Las conferencias duraron seis días y cada día de cinco o seis horas. El jefe del Estado Mayor Imperial y el general Wawell tuvieron a su vez conversaciones sobre cuestiones técnicas militares con dos de los más prestigiosos jefes del Ejército ruso. El resultado de la misma debe permanecer secreto; sin embargo, puedo decir lo siguiente: los rusos no pensaban que nosotros, los ingleses y norteamericanos, habíamos hecho lo suficiente para aliviarles del peso que soportaban, y esto no debe sorprendernos, en vista de los asaltos espe luznantes, a que habían sido expuestos; pero logramos convencer a sus jefes de la buena fe que nos anima para ayudarlos cuanto nos sea posible, a pesar de los sacrificios y pérdidas que esto puede suponer.

El objeto de mi visita era establecer iguales reacciones de confianza de las que mantengo con el Presidente Roosevelt. Creo que logré hacerlo de forma considerable.

Al terminar el Primer Ministro, sólo intervinieron tres diputados, con lo cual finalizó el debate.

A continuación Stafford Cripps, dirigió reproches a los diputados que abandonaron la Cámara, diciéndoles que en momentos como éste, había que proceder con toda corrección. Finalmente declaró que el Canciller del Tesoro Kingsley Wood, hablará sobre la situación financiera en la próxima sesión parlamentaria.—(EFE)

### Sindicalismo Nacional

MADRID, 8.—El delegado nacional de Sindicatos ha nombrado jefe del Servicio nacional de recuperación de las antiguas Centrales obreras nacional-sindicalistas (C. O. N. S.) al camarada Carmelo Lacalle González, y secretario del mismo, al camarada Enrique Rodríguez de la Torre, ambos voluntarios de la gloriosa División Azul, regresados hace poco de Rusia.

### CRONICA DE VICHY

# El Africa Occidental francesa se halla bien defendida

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 8.—(Cronica telefónica del enviado especial de la Agencia EFE). "Dakar se defenderá". Es la consigna del día. Porque todavía gira en torno a la plaza del Africa Occidental francesa una inquietud cada vez más sinuosa. Varias veces ha sido puesto este problema en candelero, pero la amenaza—me decía esta mañana un técnico militar—es aun espada que pende sobre la cabeza "de nuestro poderío africano".

La propaganda británica sigue a este respecto una táctica harto conocida, y juega en sus diálogos radiados y escritos alrededor de una imaginaria presión alemana sobre Dakar. Ni esta presión ha existido, vuelve a repetirse en centro oficiales, ni hay hecho alguno que pueda constituir síntoma de peligro por este lado, pero sea lo que fuere Dakar se defenderá.

Paréceme ser que desde hace dos años no han cesado los trabajos de fortificación y la llegada de refuerzos considerables de tropas. Aun hay más

Un enviado especial en Dakar, escribe hoy esta afirmación: "Más allá de Dakar, en el interior del Africa Occidental francesa, idéntica armazón guerrera ha sido puesta a punto". Bases militares se han instalado en Bamako, Costa de Marfil, etc.; todas con sus reservas listas, y en contacto con las colonias inglesas, un sistema de puestos con patrullas móviles, activas e incansables aseguran la vigilancia contra la menor sorpresa. "Es un síntoma que tonifica, este de la presencia de Ejército, Marina y Aviación, intacta en nuestra posición africana".

A. O. F. puede así trabajar a la sombra e la espada y aportar a la metrópoli su esfuerzo bien imprescindible. Porque la situación es cada vez más difícil. Falta carbón y electricidad; en materia de subsistencias, escasean aquellas cosas más indispensables para la vida normal. Es imposible, por ejemplo, encontrar en Vichy un frasco de colonia ordinaria. No hay, en muchas leguas a la redonda, una mala hoja de papel cebolla para copiar a máquina. La mantequilla y el café han disminuido hasta lo inverosímil, etc. Si a madame—otro caso—le gusta aquella tela de seda artificial para hacerse un traje, necesitará dos metros y medio. A 37 puntos por metro, tendrá que entregar 92 puntos. Es decir, un par de tarjetas textiles de distribución. Hasta ahora no se sabe de mujer alguna—como no trafique en mercado negro—que posea más de una tarjeta textil.

## Llega a España una nueva expedición de repatriados de la División Azul

BURGOS, 8.—Una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, que acaba de regresar a España, ha llegado a esta ciudad a las 8'35 de la noche. Tanto en San Sebastián como en Vitoria, fueron objeto los expedicionarios de grandes muestras de cariño y entusiasmo. En esta capital eran esperados por las autoridades y un gran gentío, que tributó a los gloriosos repatriados un recibimiento entusiasta. Fueron obsequiados en la misma estación con una comida, y de madrugada salieron para Segovia, donde se disgregará la expedición. Esta la componen un jefe, el comandante Rivero, 25 oficiales, 70 suboficiales y 727 soldados.—(CIFRA).

## En el frente egipcio, la guerra se limitó a viva actividad de patrullas

ROMA, 8.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En el sector meridional del frente egipcio, viva actividad de patrullas y artillería. Nuestros cazas interceptaron sobre las posiciones avanzadas a una formación de bombarderos británicos, a los que obligaron a retroceder. Los cazas alemanes derribaron a cuatro aparatos enemigos. Otro más fue destruido en el Mediterráneo central.

En el Mar Negro, una de nuestras "Mas" torpedeo y hundió el 6 de septiembre, al amanecer, en las proximidades de Novorossisk, un vapor soviético.—(EFE).

### PARTE INGLES

EL CAIRO, 8.—Comunicado británico conjunto del Oriente medio: "Durante la noche del 6 al 7 de septiembre, nuestras patrullas desplegaron actividad en los sectores septentrional y central del frente. En el sector meridional no hubo aye; ningún acontecimiento digno de mención.

Nuestros cazas se mostraron muy activos durante toda la jornada sobre el campo de batalla. Aunque la actividad aérea enemiga fue reducida, nuestros aviones derribaron seis aparatos del Eje, por lo menos, sin perder por su parte más que uno. Durante la noche última nuestros cazas nocturnos derribaron tres bombarderos enemigos, como mínimo, en la zona del Delta del Nilo.

La tripulación de uno de nuestros bombarderos pesados informa haber alcanzado de lleno con una bomba un barco enemigo en el Mediterráneo oriental.—(EFE).

Los potentados escapan a este terreno de la restricción con sus viajes frecuentes a la Costa Azul. En Cannes podrá invitar usted a seis amigos a compartir un menú de "avant-guerre", pero pagará por este capricho 7.200 francos. En Montecarlo podrá jugar a la ruleta y ver como los millones van de un lado a otro. En Antibes puede también darse el gusto de probar—para ver como sabe—un whisky o una buena ginebra, siempre que esté dispuesto a abonar 70 francos por dos dedos de este brebaje. Y así hasta donde se quiera, si la cartera goza de buena salud.

Este hay un ejército o varios ejércitos amigos, que machacan, hora a hora, al enemigo público número uno. Porque en otro caso madame—que ahora puede, por lo menos, acercarse a ese escaparate de los 37 puntos metro—no podría hacerlo por falta de cuello en que anudarse su lazo estampado.

Alfredo Rosenberg anunció, muy oportunamente, en un artículo de "Pariser Zeitung", que ha causado sensación, que si los franceses, belgas y holandeses pueden todavía vivir y trabajar y no son estrangulados, deportados o desvalijados por los bolcheviques, no lo deben a sus gobiernos, ni a Inglaterra, sino en primer término, al ejército alemán y sus aliados, "única escala que puede servir para medir todas las exigencias del Reich". El movimiento nacional socialista—subraya Rosenberg—nunca ha sido impulsado por móviles de venganza. Ha evitado siempre toda represalia inútil. Siempre también ha estado dispuesto a aceptar toda colaboración y reconocer cualquier ayuda exterior, aportada en la europea lucha común. Pero—añade—cuando se ven gentes que consideran esta generosidad como una muestra de debilidad y pretenden un nivel de vida como en 1930, no resulta extraño que el Reich comience a irritarse y que su magnanimidad se transforme en severas exigencias, con un objetivo único: ganar la guerra.

Entonces madame podrá comprar su vestido.

### PARTICIPACION DE ESPAÑA EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE FOTOGRAFIA QUE BAJO EL LEMA "LA FOTOGRAFIA NACIONAL Y ARTISTICA DE LA NUEVA EUROPA" SE CELEBRARA EN ZAGREB (CROACIA)

A partir de hoy se convoca a todos los aficionados y profesionales fotógrafos, a participar en la exposición "La fotografía nacional y artística de la nueva Europa", que se celebrará en Zagreb.

Por lo tanto, todos aquellos fotógrafos que deseen participar en esta exposición deberán mandar a esta Vicesecretaría de Educación Popular—Montesquiza, 2—el número de fotografías que estime conveniente, representando paisajes, industrias, tipos y costumbres de España en su máxima expresión de fotografía y arte.

Las fotos deben ser de un tamaño precisamente 30 por 30 y 30 por 40 sin montar. Para aspirar al premio de honor, que en esta exposición se concede, se elegirán de entre las fotografías recibidas una colección de 50 que representen dignamente la faz artística de nuestra fotografía. Las fotografías deben recibirse necesariamente y como último plazo, hasta el día 20 del corriente inclusive.



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura número 750 provisional

DIMENSIONES DE LA OBRA MUSICAL

Por Joaquín Turina.

Claro es que en este arte el valor de la dimensión es muy relativo. Hay, sin embargo, una corriente, mayor de lo que parece a favor de las obras largas, anchas y profundas. No hay que negar que dicha corriente se apoya en modelos admirables, maravillosos del repertorio musical. No se puede olvidar que la Misa de Bach, la Novena Sinfonía de Beethoven y El Ocaso de los Dioses, de Wagner, por no citar más que a estos tres gigantes, caen de lleno en el género de música de gran calibre.

Cuando, en los primeros años del siglo, comenzaron a divulgarse las obras de Debussy y de Ravel, el grupo antedicho trató despectivamente las nuevas producciones, tildándolas de "miniaturas" sin acordarse para nada que existían los "heders" de Schubert, ni los valses de Chopin. Todo ello no quiere decir que sea un partidario de la "miniatura"; bien al contrario: el laboratorio preciso, el afán de pulir por milímetros acordes y notas trae fatalmente a la larga un amaneramiento vicioso y lo que es peor, el desentrenamiento de poder acometer, en un momento dado, construcciones sonoras de grandes vuelos.

En cierta ocasión, el maestro Arbos, con su gracejo habitual, decía a sus amigos la siguiente frase, refiriéndose a cierta obra que él debía dirigir: "Me acordaba de traer un coro de música...". Y esto es, precisamente, de lo que yo quería hablar: de los coros de música que no llevan en sí más características que sus enormes proporciones. La obra musical no es más bella, ni tiene más mérito porque su volumen sea grande. Si Strauss, compositor de poemas largos, escribió música tan sugestiva como el "Júpiter", cayó a veces en fastidiosas honduras, como en su "Vida de héroes", poemazo de tres cuartos de hora, fatigoso para el oído, en la atención auditiva se escapa añorando otros pasajes y otros ambientes más acogedores.

Hay, pues, en el arte, una belleza que tiene como base el equilibrio y la proporción belleza completamente autónoma, y, por lo tanto, sobrada de la dimensión. Es natural que un compositor ambicione poder comunicar sus sentimientos a un auditorio y que estos sentimientos tomen formas gigantescas, cual imaginara Miguel Ángel; pero, antes de dar comienzo a su tarea, debe medir sus fuerzas, para no caer en la famosa frase de Gabriel Fauré: "Grande, pero débil". Y nada hay que se transparente tanto que sea tan visible, como los esfuerzos aparatosos de un músico que quiere aparecer sublime a través de trompetas vulgares in-crustadas en obras desmesuradas e interminables, en las que se trasluce el cartón y los alambres de su esqueleto. En artistas geniales, como Schubert, se encuentran repeticiones y alargamientos en cuartetos y sinfonías, que prueban hasta la evidencia que el período romántico trajo, entre otras cosas, las preocupaciones por la dimensión.

Resumiendo cuanto llevamos dicho, bueno será que cada músico creador vaya por el camino más simpático, te con sus ideas y con sus gustos. Sin embargo, debe comprender que las obras no se elevan a fuerza de tacer, como los zapatos, y que el mismo Wagner, al querer incorporar la filosofía a la música cometió un error; hoy paga ese error suprimiéndose muchos trozos, que, aun siendo bellos, alargan la acción por medio de diálogos y parlamentos. Stravinsky nos cuenta que no pudo aguantar una representación wagneriana de Bayreuth; Debussy no comprendía las escenas declamadas en las óperas de Genck. Bien es verdad que Rins, en tampoco se enteró del arte precioso de Debussy, cuando oyó el "Pálidas et Melisande". Hal, pues, a más de la dimensión, una cuestión racial, que repercute, como es natural, en la interpretación también. Terminando afirmando que nuestro carácter español se presta poco para música de hinchamiento.

(Colaboración LOGOS para EL IDEAL GALLEGO).

Liceo de Artesanos de Monelos

En honor de los remeros de la "Genoa", "Blanca" y "Farruca", se celebrará el sábado una gran verbena en el Parque Pista del Liceo. A esta fiesta que posiblemente será la última de la temporada serán invitadas, además de las tripulaciones de las traineras citadas las autoridades, y clubes deportivos de la localidad.

Es preciso insistir en los grandes peligros que el verano encierra para los niños. Si en cualquier época del año es aconsejable una oportuna vigilancia médica de su alimentación, crecimiento y desarrollo, en estos meses de máximas temperaturas constituye una necesidad absoluta, ya que los menores errores en los cuidados que se les prodigan pueden conducir a lesiones irreparables.

El Caudillo regresa de su triunfal viaje por Asturias y León

(Continuación de primera plana)

putación, presidente de la Audiencia y el jefe provincial del Movimiento, el Patronato de Reconstrucción de la Cámara Santa, Asociación de la Prensa de Oviedo, representantes del Sindicato Carbonero, y otras autoridades y jerarquías.

Al aparecer S. E. el Jefe del Estado, que vestía uniforme de Jefe Nacional del Movimiento, en la puerta principal de la residencia, acompañado de su esposa e hija, el inmenso gentío que esperaba en la plaza del Fontán para ver una vez más al Caudillo, prorrumió en aclamaciones y vitores de entusiasmo. Durante largo rato el grito repetido de: Franco, Franco, Franco!, en boca de la muchedumbre que saludaba brazo en alto, apenas dejaba oír el Himno Nacional interpretado por la banda de música, mientras rendía honores la compañía del Regimiento de Melán.

Después de revisar las fuerzas, subió el Caudillo a su automóvil, despidiéndose de todas las autoridades afectuosamente, mientras su esposa lo hacía de su hermana doña Isabel Polo. Al ponerse en marcha la comitiva de S. E. el Jefe del Estado, se lanzó la muchedumbre en pos con entusiasmo desbordado, vitoreando al Caudillo brazo en alto, el cual correspondía desde su automóvil sonriente a las pruebas de afecto de los millares de asturianos que acudieron a despedirlo.

Acompañan a S. E. el Jefe del Estado en su viaje de regreso, el capitán general de la región, general Solchaga, y los jefes de sus Casas Militar y Civil. Antes de su partida, el Generalísimo entregó al alcalde de Oviedo 5.000 netas para que fuesen distribuidas entre los necesitados de la ciudad. Igualmente, doña Carmen Polo de Franco donó una importante cantidad para obras pías.

Al paso de la comitiva de S. E. el Jefe del Estado por todos los pueblos de la provincia de Oviedo y la de León, los respectivos vecindarios se apretaban en calles, plazas y carreteras para aclamar y vitorear entusiastamente al Caudillo salvador de España.—(CIFRA)

En León

LEON, 8.—S. E. el Jefe del Estado hizo su entrada en León a las 12:20 de la mañana, aproximadamente.

En la ciudad produjo gran júbilo la noticia inesperada de que el Jefe del Estado, de regreso de Oviedo, se detendría aquí unas horas. León amaneció engalanado y todos los balcones y ventanas lucen colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento. A las diez de la mañana, las calles señaladas para el paso del Caudillo, estaban ya materialmente llenas de gente que, entervorizada, se disponía a recibir al Caudillo para rendirle tributo de adhesión y cariño. Al límite de la provincia salieron a recibir a S. E. el Jefe del Estado, el gobernador civil interino, jefe provincial accidental del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. Al llegar el Generalísimo al alto del Puerto de Pajares, autoridades y jerarquías provinciales le dieron la bienvenida. Acompañan al Caudillo su esposa e hija, jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz de Aguilár, respectivamente; capitán general de la séptima región, general Solchaga, y general Rubio, de Aviación.

Después de los saludos de rigor, el coche del Caudillo resumió la marcha y en todos los pueblos del trayecto hasta León, el Generalísimo es aclamado entusiastamente por el vecindario. Numerosos toques de campanas y cornetas anuncian al pueblo leonés que el salvador de España se acerca a la ciudad. El entusiasmo crece por instantes y los rostros reflejan viva emoción. En la Avenida del Padre Isla y ante la parroquia de Renuera, se hallaba el Ayuntamiento en corporación bajo mazas. Al llegar el automóvil del Jefe del Estado, el Consejo municipal le dió respetuosa y cordial bienvenida, mientras una banda de música interpretaba el himno nacional y el pueblo enardecido aclama a su Caudillo. El Alcalde entrega a doña Carmen Polo un ramo de flores y a Carmencita Franco una preciosa arqueta. Seguidamente se resumió la marcha hacia la Catedral. La enorme muchedumbre que cubría materialmente las aceras y calles adyacentes a la Avenida del Padre Isla, prorrumpe en un constante clamor de aplausos y el grito de: Franco, Franco, Franco! no deja de oírse un momento. El Generalísimo, sonriente, saluda brazo en alto. Crece aún más el entusiasmo popular con esta actitud cariñosa del Caudillo y se siguen las aclamaciones y vitores por todo el recorrido hasta llegar a la Plaza de la Catedral.

Su Excelencia desciende del coche y es cumplimentado por las autoridades, jerarquías, representaciones y comisiones. Una compañía del regimiento de Infantería número 31 con bandera y música rinde honores al Caudillo. Su Excelencia se dirige seguidamente al Palacio del Obispo, donde descansó breves momentos. La muchedumbre mientras,

no cesa en sus aclamaciones y, al salir nuevamente el Generalísimo para dirigirse a la Catedral, la muchedumbre renueva con más fervor todavía su entusiasmo. En la Puerta de Nuestra Señora de la Blanca, el Generalísimo es recibido por el Obispo de León, Cabildo Catedral, que también le da la bienvenida. El Caudillo, con su esposa e hija besan la Santa Reliquia del "Lignum Crucis", que les presenta el Pífelado y, acto seguido, penetra Su Excelencia en el templo, bajo palio, y se dirige al Altar Mayor, en el que, de rodillas, oró breves instantes. Después, ocupa un sitio al lado del Evangelio y, a su derecha, se sitúan su esposa e hija; detrás los jefes de sus casas militar y civil y ayudantes. La capilla de la Catedral, reforzada por la Schola Cantorum del Convento de Franciscanos, cantó el Te-Deum, que ofició de Pontifical el Obispo de León. Terminada la ceremonia religiosa, el Jefe del Estado visitó detenidamente la Catedral.

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado y su séquito abandonan el templo y, en la puerta principal, es despedido por el Obispo y Cabildo catedralicio. El pueblo está lleno de nuevo en aclamaciones y vitores con indescriptible entusiasmo. El Caudillo se dirige a pie a la casa arzobispal y saludó sonriente al enorme gentío que no cesa en sus gritos de: Franco, Franco, Franco! y de aplaudir con calor al Jefe del Estado. La carrera es cubierta por la Sección Femenina, Frente de Juventudes, Milicias del Partido, excombatientes, voluntarios de la División Azul, etc. Suena el Himno Nacional y el Generalísimo, desde la puerta del Palacio se vuelve y saluda a la multitud que ha roto el cordón de fuerzas y pugna por aproximarse a Su Excelencia. Es este un momento de indescriptible emoción. Los vitores y aclamaciones adquieren un carácter de insuperable entusiasmo y con sus aplausos y aclamaciones, obliga el pueblo al Caudillo a saltar varias veces al balcón. Se canta el "Cara al Sol" y el Generalísimo da las voces de ritual. Seguidamente se sirvió en el Palacio Arzobispal una comida a la que asisten el séquito del Generalísimo, autoridades y jerarquías. Son las dos y media de la tarde y el pueblo continúa impasible aclamando al Jefe Nacional.—(CIFRA)

Poco antes de las cinco, S. E. el Jefe del Estado abandonó el templo, en cuya puerta se despidió de las autoridades. El pueblo leonés despidió al Generalísimo en medio de atrozadores aplausos y ovaciones, y aquel, seguido de su séquito, emprendió el viaje de regreso a Madrid. Por las calles del recorrido hasta abandonar la ciudad, el enorme gentío congregado reitera con los gritos de: Franco, Franco, Franco! y caormes ovaciones el júbilo que la presencia del Generalísimo ha causado entre los leoneses, que han testimoniado con fervor insuperable su adhesión y cariño al Caudillo de España.—(CIFRA).

MADRID 8.— En la noche de hoy llegó al palacio de El Pardo, procedente de Asturias y León, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.—(CIFRA).

EN STALINGRADO los alemanes conquistaron nuevas posiciones fortificadas Los soviets sufrieron un enorme quebranto en Novorossisk

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 8.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

En los duros combates por la conquista de la fortaleza terrestre y marítima de Novorossisk el enemigo ha sufrido un enorme quebranto. Hasta ahora van hechos 6.738 prisioneros, y las pérdidas soviéticas en muertos y heridos han sido extraordinariamente elevadas. También son muy importantes sus pérdidas materiales. Según los informes recibidos hasta ahora, nuestras tropas han capturado 14 tanques, 90 cañones de todos los calibres, un tren blindado y varios barcos, además de gran cantidad de armamento, municiones y petrechos de todas clases. En esta región continúan todavía los combates contra grupos de fuerzas bolcheviques que se defienden tenazmente. Aviones destructores han atacado en vuelos rápidos las comunicaciones y columnas soviéticas en la carretera de la costa, al Sudeste de la ciudad. En el Terek el enemigo llevó a cabo un resultado, un contraataque en el

que perdió 65 tanques, de un total de 100. Nuestros aviones de caza destruyeron a 27 aparatos soviéticos.

En la región de la fortaleza de Stalingrado, las tropas alemanas han tomado varias posiciones organizadas en las alturas, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo. Poderosas formaciones de aviones de bombardeo y de ataque a corta distancia apoyaron la acción del Ejército de tierra. Los puentes sobre el Volga fueron bombardeados de día y de noche. En el sector central del frente de Este sólo se han registrado combates de carácter local.

En el frente de cerco de San Petersburgo han sido rechazados varios ataques enemigos y nuestras fuerzas han contraatacado en algunos puntos, con la cooperación de la aviación.

El 6 y el 7 de septiembre las fuerzas aéreas soviéticas perdieron, en total, 125 aviones en combates aéreos en los cuales, tomaron parte, junto a nuestros cazas, los aparatos de la aviación italiana, croata y húngara. Además, fueron destruidos por la DCA 40 aparatos bolcheviques, y tres más resultaron destruidos en el suelo. Pertenecen a nuestros aviones.

En África del Norte los aviones alemanes de bombardeo han logrado blancos de lleno en las concentraciones de vehículos blindados y automóviles enemigos, así como en los aerodromos británicos al Sur de Alejandría y en la región de Suez.

La aviación británica efectuó ayer incursiones sobre los territorios ocupados en el Oeste y vuelos de hostigamiento contra la Alemania occidental, durante el día. Fueron derribados tres de los aviones atacantes.

Continuando la lucha aérea contra la Gran Bretaña, nuestros aviones arrojaron anoche bombas de calibre pesado sobre las instalaciones de importancia militar en el Este de Inglaterra.—(EFE).

EDICTO JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE MUIROS

En cumplimiento del artículo 2.022 de la Ley de Enjuiciamiento civil, se hace saber la existencia en este Juzgado de expediente que se tramita sobre declaración de fallecimiento de MANUEL MAYO N, mayor de edad, hijo de incógnito y Genoveva Mayo, natural de Abeleira en el término de Muiros, ignorándose su paradero pasa de seis años. Muiros, treinta y uno de agosto de mil novecientos cuarenta y dos.

El Juez le 1.ª instancia actual, (firmado). El Secretario, P. S., SANTIAGO LOJO BORI.

El Real Club Deportivo avisa a todos los componentes de la sección de natación que pujan por las oficinas del Club, hoy, a las siete y media de la tarde.

—Hoy, a las siete de la tarde, se celebrará en el campo de Riazor la presentación oficial del entrenador nuevos jugadores a la Directiva.

—Mañana, jueves, a las once de la noche, y por la emisora de Radio Nacional en La Coruña, pronunciará una charla dedicada a la acción deportiva, el presidente del Real Club Deportivo, don Aurelio Ruena.

BREVEMENTE

En Cabañas (Puentevedume), celebró el domingo un interesante partido de fútbol entre el E. de J. de Miño, y Escocación y Descanso, de Puentevedume, terminando con empate a cero. Se disputaban una valiosa copa donada por la Delegación Comarcal de Sindicatos, de Puentevedume. Es probable que se celebre un nuevo partido para disputar la posesión del trofeo.

—El equipo "Juan Flores", respaldado de nuevo en el Roldano de San Diego, jugando un gran partido, ante "Fortuna", éste también del mismo barrio. Resultó victorioso el "Juan Flores", por un tanteo de 3 a 1.

Este nuevo equipo está dispuesto a retar a los equipos de su categoría, principalmente al "Arco de San Andrés F. C.", el cual deberá contestar favorablemente.

—En Oviedo se jugó el domingo un encuentro amistoso entre el titular de la capital asturiana y el Atlético de Bilbao. Venció este último por dos a uno.

—La XXI travesía del Urumea, con un recorrido de tres kilómetros, fue ganada por el campeón de Navarra, José Luis Olo, entre 27 participantes. Empleó 50 m. 21 s.

FULBOL MODESTO

El pasado domingo tendieron un partido amistoso el equipo A del Club Deportivo Albatros y el de la colonia veraniega de Carballo, reforzado con elementos de otros equipos. Vencieron los primeros por cuatro tantos a tres. Los tantos del Albatros fueron marcados por Muñoz, Domínguez, Rabade y José Ramón.

TENIS

TERMINO EL CAMPEONATO LOCAL

Ayer se jugaron los últimos partidos de este torneo. En la semifinal de dobles, Guyat y Allones vencieron a Poros Obana, por 6-2, 6-4. En la final individual, Antón Astray venció a Ecardo Stuart por 6-0, 6-3 y 6-4, y en la de dobles, Guyat y Allones vencieron a Loréns y Rey, por 7-5, 8-6 y 6-4.

EL ENCUENTRO FARO-LA CORUÑA

En este torneo, que se celebrará hoy, jugarán a las tres y media de la tarde La contra Stuart, a las cinco, Guimaraens contra A. Astray y a las seis y media La y Guimaraens contra Stuart y Astray.

Debe celebrarse una regata decisiva

Ya se han celebrado las regatas de traineras entre Sociedades. Como en años anteriores, éstas fueron presenciadas por miles de espectadores que siguieron con gran interés el desarrollo de las mismas.

Nos presenta ahora este deporte una incógnita, pues tenemos tres vencedores locales: el de Infantería, vencedor en las regatas de militares; el Pósito de Pescadores, vencedor en la de Sindicatos, y la "Farruca", del Liceo, vencedora en la de Sociocultural. Es un dilema, porque los aficionados no saben quienes son en realidad los verdaderos campeones locales de la temporada. ¿No podría celebrarse una prueba entre estas tres tripulaciones, y disputarse esa supremacía del remo local?

La idea queda lanzada, y esperamos sea recogida.

A los empleados del campo de Riazor

Se convoca a todos los empleados del campo de Riazor para que se presenten el jueves, a las siete de la tarde. Los que dejen de comparecer, se entenderá que renuncian a sus puestos.

REAL CLUB DEPORTIVO

Se pone en conocimiento de los señores socios que, a partir del día 1.º de Octubre próximo, será indispensable la presentación del carnet correspondiente para tener acceso a los festivales que se celebran en el campo de Riazor, previendo recogerse éstos, previa la entrega de una fotografía, desde hoy, en las oficinas del Club.



## El Ministro de Industria, en representación del Caudillo, inaugura la Feria de Muestras de Barcelona

(Continuación de primera plana)  
reina en España, gracias a la sabia política de nuestro invicto Caudillo, el máximo exponente de la aportación nacional y extranjera. Una reunión de esta magnitud precisó realizarla un gran núcleo productor: Barcelona.

Tiene esta ciudad, industrial por excelencia, situada a orillas del mar, que es camino de paz y camino de guerra, magníficas condiciones para esta clase de certámenes.  
Contribuyen al éxito de esta feria Alemania, Italia, Francia, Rumanía, Suiza y el Manchukuo, naciones que, a pesar de las grandes dificultades que en el presente momento tienen que resolver, dada la grave situación por que atraviesa el mundo, no han omitido esfuerzo alguno para presentar esplendorosamente todas las manifestaciones productoras de sus patrias. A todas ellas, nuestro sincero agradecimiento por la valiosísima colaboración que nos han prestado.  
El tipo actual de ferias, exponiendo en ellas las muestras que han de servir de base de transacción comercial, la feria moderna es el vínculo que pone en contacto directo a productor y comprador, procurando que el primero concurre con todas sus novedades creadas en el intervalo de una y otra feria, con objeto de que el segundo encuentre en su visita nuevos alicientes. Así aumenta el radio de acción de su comercio. A esta

importante misión va unida la de mantener, aun después de creada la feria, íntimo contacto con el mundo de los negocios para que la economía privada y colectiva y con ellas la de la nación, tengan en la feria su ayuda más servicial. Terminó expresando su agradecimiento al Caudillo que conduce a España a su total reconstrucción.

### El Alcalde

Habló seguidamente el alcalde de la ciudad, señor Mateu. Se refiere en primer lugar a la ayuda prestada por el Ayuntamiento para la celebración de la X Feria Internacional de Muestras de Barcelona, y dice que al obrar así no sólo se ha pensado en el presente, sino en el porvenir de Barcelona, "pues si el primero nos pertenece como representantes actuales de la administración municipal, el segundo tenemos el deber sagrado de irlo conquistando". Alude luego al aboleto de Barcelona en el comercio marítimo y en la vida mercantil e industrial de España, para terminar expresando su agradecimiento a los distintos factores que han intervenido en la realización de este certamen y en su indiscutible éxito.  
Por último, habló el ministro de Industria y Comercio, señor Carró, que pronunció el siguiente discurso:

### Discurso del Ministro de Industria y Comercio

Sean mis primeras palabras en ese recinto de evocación del certamen más importante que en el plan de exposiciones se ha celebrado en el mundo. Barcelona fue capaz de montar la Exposición Internacional más importante que ha existido. Todavía, a pesar de los años transcurridos, no ha sido aquella ni superada ni igualada. Aquella oportunidad fue debida al genio de Barcelona, dirigido por un núcleo, por un grupo de barceloneses ilustres. Pero no hubiera sido posible si entonces no hubiera regido los destinos de España aquel gran español que fue el general don Miguel Primo de Rivera. (Grandes aplausos). Y siguiendo en orden cronológico de las evocaciones y mirando a este recinto maravilloso de aquella Exposición de Barcelona, habremos de recordar también con tristeza y cuanto dolor hemos pasado en los últimos años. Y ello quiere decir que si no existe una base espiritual sólida, son efímeros los esfuerzos, todas las obras por mucha importancia material que hayan llegado a tener. El resurgimiento actual de España, conducida por el Caudillo más glorioso de su Historia (Ovación), hace posible que otro núcleo de barceloneses ilustres, inicié el resurgimiento de un certamen tan brillante como éste, a pesar de las tremendas dificultades de los tiempos por que está atravesando el mundo y España. Yo tengo la convicción de que la fina sensibilidad de los barceloneses hará que esta vez no se reincida en las trivialidades que dieron por resultado que de aquel esplendor inaudito se pasara a aquella tristeza y aquella oscuridad de unos años terribles.

### La aportación de Europa

Un símbolo elocuentísimo es el actual certamen en cuanto a las aportaciones extranjeras se refiere. Europa hoy está bien unida, y esta unida para luchar frente a los ataques del comunismo, comunismo que existe presente en todos los países de Europa. Por las trivialidades a que aludía antes, fue posible que se enseñoreara prácticamente en más de la mitad del territorio español la fiera del comunismo. Para eliminarlo decididamente se lucha con una dureza extraordinaria en los frentes de Rusia, y existen, se cuenta, con aportaciones más o menos importantes y más o menos directas de todos los países de Europa.

Es muy de agradecer la aportación, la colaboración que los distintos países europeos han traído a Barcelona para coadyuvar en este importante certamen; y tanto más porque sabemos cuáles son las enormes dificultades que han tenido que vencer para presentarnos esta brillante colaboración, patente demostración de lo que puede la ciencia y el trabajo unados y que representan y constituyen una esperanza para cuando haya terminado ese conflicto, en el sentido de cómo podrá mejorar el nivel social de todos los países, que, en definitiva después de la etapa actual de dolor para el esfuerzo de la ciencia y el tra-

bajo unidos lo que propiciaron una vida más justa para todos los españoles y para todos los europeos.

Una recomendación he de hacer a los hombres de empresa y a la juventud. Estoy seguro de que las impresiones de la brillantez de estas aportaciones europeas a esta magna Exposición y a que España se ha redimido por el sacrificio heroico de sus actuales juventudes, enfermas, y yo tengo la seguridad de que se lo entenderán, en que con el estudio y aplicación a las labores de investigación, con tenacidad en el trabajo, dentro de unos años la labor de estas juventudes españolas habrá elevado el nivel científico y el nivel técnico de nuestra Patria al de los demás países de la comunidad europea.

El Gobierno de Franco tiene una voluntad inquebrantable de que así sea, y exaltará cuantas aportaciones individuales contribuyan al logro de esta finalidad común a mayor brillantez y mayor esplendor de nuestra Patria en cuanto a la producción de todas sus industrias se refiere y para que ello contribuya también al mejor bienestar de todos los españoles, pues no hay que olvidar que, precisamente, cuando más elevada sea la exposición en el orden económico y en el orden político, más deberes y responsabilidades tenemos para ayudar a los que no se encuentran tan elevados como nosotros.

En nombre del Caudillo expreso mi felicitación y gratitud a cuantos han contribuido a este importante Certamen, y declaro inaugurada la Decimá Feria de Muestras de Barcelona. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Calurosa y prolongada ovación.

Terminado el solemne acto, se constituyó de nuevo la comitiva, que se dirigió hacia la Plaza del Universo, en uno de cuyos ángulos había sido levantado un altar, desde donde el Vicario general de la diócesis, doctor Serra y Puig, asistido por el maestro de ceremonias señor Salvador, procedió a la bendición de la Feria y de sus instalaciones.

Al final de esta ceremonia, el ministro y demás personalidades, iniciaron la visita a los pabellones del Certamen. Comenzaron por las instalaciones del Palacio lateral, antes de proyecciones. En primer término recorrieron detenidamente la aportación alemana a la Feria, en la que destacan los productos sintéticos. Seguidamente fueron visitadas las instalaciones de Rumanía, Manchukuo, Italia, Francia y Suiza. En todos estos pabellones recibían a los visitantes los representantes diplomáticos de los respectivos países, quienes les dieron la bienvenida y facilitaron toda clase de detalles respecto a los productos expuestos. Posteriormente, el ministro y su séquito pasaron al pabellón principal, que contiene las importantes instalaciones de las distintas industrias españolas. A las 12:15 de la mañana se trasladaron los visitantes al Palacio central de la Feria.

## Últimas noticias

### El Gobierno de Washington rechazó la protesta de Vichy, por el bombardeo de ciudades francesas

WASHINGTON, 8.—El Gobierno ha rechazado la protesta del de Vichy, por el bombardeo de ciudades francesas.—(EFE).

LONDRES, 8.—Los muelles del Havre han sido bombardeados esta noche, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

### La XXII vuelta ciclista a Cataluña

#### La etapa Tolosa-Lérida estuvo dividida en tres etapas

TORTOSA, 8.—La etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Cataluña ha sido dividida en tres partes. La primera, Tortosa-Reus, en línea, fue ganada por Raposo en 2-36-13, seguido de Ezquerria y V. Miró, en el mismo tiempo. Después, con escasez segundos, llegaron Elys, A. Miró, Carrasco y Cayetano Martín, y después un pelotón a 2-54-26.

La segunda parte, Reus-Monblanch, contra reloj, fue ganada por Berrendero, en 50-57, seguido de Ezquerria en 51-24 y A. Martín en 52-18.

La tercera parte, Monblanch-Lérida, en línea, fue ganada por José Vidal, en 1-36-38, después ex-aequo Lorenzo, Martín, Berrendero, Carretero, Dello, Murcia, Cañardo y varios más.

La clasificación general ha sufrido notables cambios:  
Primero, Ezquerria, 12-34-23.  
Segundo, Elys, 12-45-11.  
Tercero, Berrendero, 12-50-7.  
Cuarto, Sancho, 12-50-16. (CIFRA)

### Vacantes a cubrir en Sanidad Militar

MADRID, 8.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército anuncia las siguientes vacantes de la Sanidad Militar a cubrir por el turno de elección: tres de coronel médico para directores de los Hospitales militares de Barcelona, Zaragoza y Burgos. Dos de teniente coronel médico para directores de los Hospitales militares de Badajoz y León. Cinco de comandante médico para directores de los Hospitales militares de Alicante, Lugo, Clínica militar de Castellón y Parques de Sanidad Militar de la tercera y séptima regiones militares. Dos de capitán médico para el mando de la compañía mixta de Sanidad Militar de Mallorca.

Vacantes a cubrir por el turno de provisión normal: Una de capitán médico para la Fábrica de Pólvoras de Murcia. Una de capitán de Sanidad Militar para el Instituto de Higiene Militar. Dos de comandante médico para los Hospitales Militares de Zaragoza y Bilbao. Dos de capitán médico para el Hospital Militar de Girona. Cuatro de capitán médico para los Hospitales Militares de Sevilla, Cádiz, Mahón y Clínica Militar de Santander. Una de teniente de Sanidad Militar para el Hospital Militar de Oviedo, y cuatro de comandantes médicos, seis de capitán médico y 74 de teniente médico en los distintos Cuerpos armados de la península y Marruecos.—(CIFRA).

Durante el verano al hallarse disminuida por el calor la capacidad digestiva del niño necesita menos cantidad de alimento. Por tanto es necesario limitar un poco su ración alimenticia, debiendo ser calmada su sed con agua hervida. No debe ser variado su régimen alimenticio, ni realizar el deporte durante los meses de calor.

el ministro y su séquito se dirigieron al pabellón marroquí, donde las elocuentes personalidades fueron recibidas por la Junta de Gobierno en pleno de la sección informativa de la economía marroquí en Barcelona, a cuyos miembros acompañaba el inspector de Bellas Artes de la zona del protectorado, señor Bertruci. El pabellón marroquí es una verdadera exposición de bellas artes.

Por último, el ministro y demás personalidades visitaron la sección filatélica de Marruecos, una de las colecciones más completas y de mayor valor del mundo.

Pasaron después al pabellón de la Dirección General de transportes militares, donde admiraron un camión y un ómnibus fabricados en los talleres de dicha unidad en Barcelona, así como un coche construido en Carabanchel.

A la una y media de la tarde, terminó la visita oficial a la Feria Internacional de Muestras, siendo despedido el ministro de Industria y Comercio por las autoridades y miembros del Comité organizador del Certamen.—(CIFRA)

## GLOSAS A LA ACTUALIDAD

### Un acuerdo cultural con la Argentina

Casi simultáneamente con la conclusión del acuerdo comercial con La Argentina ha sido firmado otro de carácter cultural con el mismo país hermano. Indudable importancia tiene el estrechamiento de relaciones económicas con la gran nación platense, pero muchísima mayor la intensificación del intercambio espiritual entre dos pueblos unidos por vínculos perdurables de vida, de lengua, de religión y de temperamento. En el citado acuerdo se prevé una íntima colaboración cultural entre los dos países, encaminada a fortalecer los inmutables valores del espíritu que les son comunes, a la vez que constituyen el más sólido fundamento de su respectiva nacionalidad y de su fraterno amistad.

En medio del fragor de un mundo que solo vive para la guerra estos acuerdos de paz, con proyección prometedora de grandes y recíprocos beneficios, especialmente de orden espiritual, constituyen una acción de fecunda política, al mismo tiempo que un paso más en la reivindicación de nuestra vieja historia civilizadora.

Se ha dicho que se está llevando a cabo en nuestros días la crítica de la crítica de nuestra empresa americana. Por fortuna esto es verdad. Al cabo de varios siglos de leyenda negra y de la maraña de intrigas y calumnias con que se pretendió difamar la gloria de nuestra labor civilizadora, son los mejores hijos de las jóvenes repúblicas hispano-americanas y algunos extranjeros los que han esgrimido la poderosa para librar el panorama histórico de malezas y dejar al descubierto los basamentos de una empresa gigantesca e incomparable en la que si hubo errores, hijos de la condición humana de quienes la realizaron, fueron superados con mucho por un alto espíritu de sacrificio y de generosidad. Ya nada duda del verdadero motivo de nuestra misión en América, señalada con cristianísimo amor por la Reina Isabel y ratificada por reyes y emperadores hasta los primeros tiempos del liberalismo masónico. Ensancha el Reino de Cristo. Conducir a los pueblos recién descubiertos hacia la

luz de la fe y de la civilización. Porque no en balde fue un español el que acababa de afirmar en Trento la igualdad esencial de los hombres. Con ese espíritu llegaron los conquistadores españoles a las tierras de ultramar. Y ese espíritu predominó siempre sobre indudables egoísmos y ambiciones humanas.

Todo esto se va sabiendo ya. Hasta en los Estados Unidos la fuerza de la verdad va rectificando poco a poco los libros de historia en los cuales se hablaba de los conquistadores para columniarlos o, sencillamente, se les olvidaba, hasta el punto de que los muchachos yanquis no sabían de la existencia de un Cortés, de un Pizarro, de un Núñez de Balboa o, casi lo que es peor, de un Cabeza de Vaca o de un Hernando de Soto. Y no digamos nada de nuestra gestión cultural y social y de la labor política que culminó en la formación de veintinueve naciones libres, desprendidas del hogar común por ley de vida y como consecuencia lógica de la acción educadora de España. De haber seguido el bárbaro sistema colonizador que otros países siguieron y siguen esos pueblos no habrían llegado a fundarse con su propia sangre y con sus nativos característicos robustecidos con el vínculo espiritual con que España se unió a un inmutable concepto que tiene de la vida.

Si todo esto se sabe ya en aquellas tierras, a las que queremos más libres y fuertes que nunca. Sin embargo hay mucho que hacer para derribar para siempre las falsedades y los prejuicios en que ha basado su política de ambicioso expansión determinados países. Hay mucho que hacer, y lo que más apremia es establecer un estrechísimo contacto espiritual entre España y las naciones hispano-americanas para que cada día se conozcan mejor y conociéndose se amen más. Por eso, cuando como ahora con La Argentina, vemos realizarse con aquellos países acuerdos encaminados a intensificar las relaciones espirituales, sentimos una profunda satisfacción y una gran fe en los destinos de la fuerte comunidad hispana.

### Los japoneses avanzan en los sectores de Kokoda y Milne Port Moresby fué bombardeado veintiseis veces

MELBURNE 8.—Los japoneses han avanzado y obligado a retirarse a las tropas aliadas en los sectores de Kokoda y Milne, según el comunicado del cuartel general aliado en Australia, que dice también han entrado dos barcos japoneses en la bahía de Milne y que Port Moresby ha sido bombardeado 26 veces, sufriendo grandes daños.—(EFE).

WASHINGTON 8.— Comunicado del departamento de Marina de guerra:

Desde la ocupación por nuestras fuerzas de la región de Guadalcanar y Tulagi, de las islas Salomon, el 7 de agosto, han sido desembarcados refuerzos y aprovisionamientos y continúa la organización de nuestras posiciones terrestres y del aeródromo de Guadalcanar. Ha sido ofrecida resistencia a estas operaciones por los aviones y submarinos enemigos no sin pérdidas para el adversario. El destructor norteamericano "Blue" y el pequeño transportador "Calum" cuyas pérdidas se anunciaron en comunicado anterior, fueron hundidos

a consecuencia de operaciones realizadas para el aprovisionamiento de nuestras bases terrestres en la región de Guadalcanar y Tulagi. Bombardeados enemigos apoyados por aviones, han atacado nuestras posiciones en numerosas ocasiones pero no han causado daños graves en las instalaciones terrestres. Nuestra aviación ha interceptado estos ataques y han causado pérdidas graves a los aviones enemigos. Los submarinos enemigos también han estado muy activos en esta región y han bombardeado sin eficacia nuestras posiciones en las horas nocturnas. Nuestras patrullas aéreas han atacado a varios pequeños destacamentos enemigos que intentaban efectuar desembarcos en Guadalcanar e islas adyacentes.

Nuestros cazas y bombarderos atacaron a destacamentos de desembarco cerca de la isla de San Jorge, a un centenar de kilómetros del aeródromo de Guadalcanar. Las embarcaciones de desembarco, cargadas, fueron ametralladas, causando graves pérdidas en hombres, y los propios barcos enemigos hundidos en esta operación fueron hundidos. El 5 de septiembre una patrulla aérea dividió a otro destacamento de desembarco cerca del aeródromo occidental de Guadalcanar, así como de nuestra patrulla aérea y aviones de caza "Curtiss" hundieron tres barcos de desembarco y aviones otros, matando gran número de soldados de los que se hallaban embarcados. Se cree que estas pérdidas de desembarco fueron hechas con objeto de reforzar a las patrullas aliadas japonesas que se retiraron hacia las montañas y jungla de la isla cuando nuestras fuerzas ocuparon las posiciones que ellos habían defendido. Nuestras fuerzas de fusileros de Marina continúan sus esfuerzos para desembarcar en estas islas enemigas.

### EN EGIPTO hizo explosión un tren cargado de municiones

ANGORA, 8.—Un tren cargado de municiones ha volado en la línea Alejandría-El Cairo. Causó grandes daños. Se ha abierto una información para saber si se trata de un sabotaje.—(EFE).